

Místostarostové informují

Pavel Komin:

Velké a malé činy

Územní plán, strategický dokument pro každou obec

a velký pracant. Do akce se nedostane každý den, ale když už nastane jeho chvíle, je dobré, když umí obci sloužit. Troufám si říci, že to ten telčský zvládá obstojně. Důkazem je také momentální stavební ruch v Telči. Vize a kapacity územního plánu se naplňují kontinuálně, ale nyní je to vidět o to více. Územní plán jasně vymezuje plochy určené pro jednotlivé funkční náplně. V lokalitě Dačická, která je největším celkem určeným pro bydlení, můžeme každým měsícem pozorovat zahájení další nové stavby. Stejně účinný je také v již stabilizovaném území, kde probíhá vyplňování proluk či výstavba, které ustoupila výstavba starší. Vedle ploch pro bydlení disponujeme také rozvojovými plochami pro výrobu. Jednou z takových je lokalita Rovné pole, kde se již delší dobu rozvíjí společnost MAXXISAMPLE, která má pobočku nejen Telči, ale i v Nizozemsku. Nově se zaplňuje také lokalita Za Stínadly, která na Rovné pole přímo navazuje a pro svoji další pobočku si ji vybrala firma Ploty Vamberk, zde se jedná o 4. pobočku společnosti v rámci České republiky. Vedle strategické pozice Telče hrál svůj důvod při rozhodování výběru lokality také kladný vztah majitele společnosti k našemu městu a vstřícnost místních úřadů při povolovacích procesech. Dobře nastavený územní plán a práce s ním je část úspěchu, velký podíl při naplňování lokalit má již zmíněný vstřícný postoj všech kolegů zúčastněných nejen v povolovacích procesech.

Aktuálním tématem je provoz veřejných sportovišť, s přicházejícím jarem očekáváme zvýšení zájmu. Jedním z nejnovejších je sportovní areál v ulici Hradecká, bylo zde vybudováno sportoviště pro celoroční využití. Je dobře, že se to potvrdilo, a sportování zde i na zbytku sportovišť probíhá takřka celoročně. Potom je k zamyšlení, že řada sportovců dokáže tato zařízení využívat s určitým respektem k vypůjčenému majetku od města a slouží k vybití síly při sportu. Jiní toto hřiště navštěvují, aby si otestovali ostrost čepelí svých nožů, a cíleně rozřezávají síť v brankách, ničí místní vybavení a zanechávají na hrací ploše nepořádek. Nepředpokládám, že zrovna tyto „siláci“ si tento článek přečtou, ale je to škoda. Sportoviště máme, troufnu si říci, kvalitní a zbytečně o jejich kvalitě přicházíme. Nás samozřejmě nemine síť nově vyplétat, zaměstnanci Služeb Telče se na místo vracejí opakovaně a opravují, co již bylo několikrát opraveno. Zbytečně zde mijíme čas a peníze, které by



mohly být využity smysluplněji, a třeba by z toho měli užitek i naši „siláci“.

Závěrem bych chtěl nejen malé a velké kluky pozvat k již druhému plnění velikonoční pomlázky. Můžete se přiučit různé techniky, případně váš postup naučit někoho dalšího. Sejdeme se 31. 3. ve 14:00 v Pivovaru Trojan Telč. Všechny Vás srdečně zve místní organizace KDU-ČSL.

O něco dříve, 14. 3. od 19:00, je v plánu společné setkání na zastupitelském dni KDU-ČSL v restauraci Na Kopečku. Zvou vás L. Švarcová, J. Liška a P. Komin.

Jiří Pykal:

Milí čtenáři, máme za sebou jarní prázdniny. Žáci a studenti, kteří s rodiči vyrazili na hory, si užili zimních sportů a jini zase potřebného odpočinku. Nyní, na prahu nového měsíce, jsme zvědaví, jestli bude letos platit „březen, za kama vlezem“, anebo spíš že „ven vylezem“. Ať tak, či tak, mám pro vás hned tři pozvánky na zajímavé připravované akce a poté i info o tom, co již proběhlo.

Veřejné fórum Zdravého města Telče

Po úspěšných školních fórech, která proběhla na podzim roku 2023 na obou telčských základních školách a na GOB a SOŠ Telč, připravujeme další akci – tentokrát je určena pro širokou veřejnost. Fóra organizujeme ve spolupráci s asociací Národní síť Zdravých měst, jejíž je město Telč členem. Přijďte se zapojit do diskuze o svém městě a vyjádřit se k jeho budoucnosti – vaše názory jsou pro nás důležité! Tímto již dnes srdečně zvu všechny občany na Veřejné fórum Zdravého města Telče, které proběhne ve středu **24. dubna v 17 hod.** v Obřadní síni telčské radnice.

Formou kulatých stolů budeme diskutovat nad tématy: rozvoj města, bydlení, podnikání, zaměstnanost, doprava, bezpečnost, životní prostředí, zemědělství, energetika, školství, sociální a zdravotnické služby, kultura, sport, volný čas, cestovní ruch. Pro diskusi nad zájmy mladých Telčanů bude připraven stůl mladých. Výstupem Veřejného fóra Zdravého města Telče bude stanovení TOP 12 hlavních problémů, se kterými bude vedení města dále pracovat. V rámci doprovodného programu se můžete těšit například na tvorbu počítové mapy Telče či na slosování o drobné ceny a na malé občerstvení.



Tato akce probíhá v rámci projektu „PART-NET“, podpořeného grantem z fondů EHP 2014-2021

Fenomén kyberkriminalita

Další akci, kterou připravujeme pro veřejnost, je užitečná beseda na téma kyberbezpečnosti,

kteřá se uskuteční v pondělí **22. dubna v 17 hod.** v Obřadní síni telčské radnice.

Jedná se o preventivní program primární prevence Krajského ředitelství policie Kraje Vysočina, kdy nás policejní preventisté, kriminalisté a bankovní ambasadoři seznámí s novodobými nástrahami kyberprostoru, zvýší povědomí o kyberkriminalitě a narůstajícím trendu kyberpodvodů.

Obsahem programu budou témata: cíl a motiv pachatelů, inzertní a reverzní inzertní podvody, falešný bankéř, fake banking, podvodné e-shopy, podvody se vzdáleným přístupem, phishing a jeho odnože spear phishing, vishing, smishing, rizikové seznamování (romance scam), BEC útoky, SPAM a dezinformace.

Pozvánka na výstavu Davida Bartoně

Rád bych všechny srdečně pozval do Městské galerie Hasičský dům na připravovanou výstavu působivých a originálních obrazů Davida Bartoně s názvem „Krajiny“. Vernisáž proběhne ve středu 27. března v 17 hod. a výstavu si budete moci prohlédnout až do 7. července. Více informací v článku na straně 15.

Invaze sumečka černého

Na radnici řešíme nejrůznější věci. I. února proběhla již druhá konzultační schůzka, která se zabývala tím, jak regulovat u nás nepůvodní a nežádoucí druh ryby sumečka černého. Ten se přemnožil v řadě rybníků v Telči a okolí, konkuruje původním druhům ryb a požírá jejich jikry a plůdek. Rybářům působí díky své „všežravosti“ velké ztráty na krmivu, a přitom není v našich podmínkách schopen dorůst do velikosti tržní ryby. To mu však nebrání, aby se velmi rychle množil. Na jednání byl přítomen doc. Ing. Pavel Jurajda, Ph.D. z Ústavu biologie obratlovců AVČR, rybářské společnosti hospodářci na Telčsku, ale i zástupci sportovních rybářů. Pan docent vede výzkumný program, který se zabývá jak mapováním výskytu invazivních druhů ryb, tak formami regulace, kdy plánuje zapojit studenty do odchyty sumečka při výlověch a do odlovu jeho plůdku v létě. Diskuze, jak omezit výskyt sumečka způsobem hospodaření na rybnících, probíhá i přímo mezi rybáři.

Založíme energetické společenství?

Koncem ledna jsme podali žádost o dotaci v rámci výzvy financované z Národního plánu obnovy na podporu zakládání energetických společenství (ES). Ta jsou nezbytným předpokladem pro rozvoj komunitní energetiky. V první fázi uvažujeme o zapojení budov v majetku města, příspěvkových organizací, ale i dalších subjektů. Výběrové řízení bude dvoukolové. Pokud uspějeme, podpora by pokryla zpracování potřebných technických, ekonomických a právních materiálů nezbytných pro vznik a efektivní fungování ES a také další aktivity potřebné ke vzniku ES a proškolení a činnost koordinátora ES.